

财眼

中国移动A股上市 首日收盘涨0.52%

新快报讯 记者郑志辉报道 时隔24年,运营商巨头中国移动昨日上午正式回归A股,于沪市主板上市,股票代码为600941。截至昨日收盘,中国移动报价57.88元,涨幅收窄至0.52%,总市值为1.23万亿元,成功打破了A股近期的“破发”魔咒,也一举打破了去年8月由中国电信创下的A股近十年募资纪录。至此,三大运营商正式在A股“会师”。

昨日,中国移动昨日开盘报63元/股,相较57.58元的IPO发行价上涨9.41%,总市值超1.34万亿元。经过一番高开低走,最终收盘为57.88元/股,较发行价微涨0.52%,总算不负众望。与此同时,中国移动港股也表现优异,昨日高开5.73%,报50.75港元创近四个半月新高,截至收盘时涨幅3.33%至

49.60港元。

中国移动董事长杨杰昨日在上市仪式现场称,中国移动登陆A股,成为“红筹公司回归A股主板上市第一股”,标志着公司成功搭建起境内外资本运作平台,为公司推进数智化转型奠定基础。未来,中国移动将持续推进业务发展从通信服务向信息服务拓展延伸,开辟企业增长第二曲线,推动收入规模跃上新台阶、连接数量实现跨越式增长。

资料显示,中国移动是全球网络和客户规模最大的电信运营商。截至2021年6月末,其资产规模超1.7万亿元,总连接数已达21.5亿;拥有基站总数达528万个,覆盖全国超99.5%的人口,其中4G基站约占全球三成、5G基站约占全球35%,均位居全球第一。

根据中国移动此前披露的招股书,本轮IPO预计募集资金560亿元,是近10年内A股最大规模的IPO,所得资金预计将投入到5G精品网络建设、云资源新型基础设施建设、新一代信息技术研发等五大项目。其中5G项目为投资重心,拟投入280亿元,占总募资额的50%。

中国移动此番回归,吸引了诸多大型机构及战略投资者参与,其中包括国家级投资平台、大型央企、知名保险机构、互联网公司、大型跨国企业及境外主权财富基金等。

尽管如此,中国移动A股上市首日是否会破发一度成为业界关注的一大焦点。就在1月4日晚间,中国移动公告拟回购不超过20.48亿股港股股份予以注销,被视为“护盘”之举。

**利润缩水九成
悦诗风吟将
大面积关店发力线上**

新快报讯 记者陆妍思报道 悅诗风吟大撤店,韩流不香了?近日市场消息称,韩国化妆品牌悦诗风吟(Iinnisfree)将大幅缩减中国店铺数量至140家左右,相较高峰时期的逾800家,只剩下不足20%。爱茉莉太平洋集团昨日回应新快报记者称,中国是品牌最重要的市场之一,为应对不断变化的市场环境,悦诗风吟正在有序推进线下直营店铺优化策略,同时进一步加强线上业务,未来将通过不断创新产品、强化数字营销,更好地发力中国市场。

资料显示,2012年进入中国市场的悦诗风吟,定位是20至26岁的学生和年轻女性可以使用的平价护肤彩妆,被称为“年轻人的第一支口红”。伴随韩剧的火爆,一时风头无两,2012年-2014年,悦诗风吟在中国以每年100家新店的速度由一线沿海城市逐步推进到二三线城市,巅峰时期门店超过800家。到2019年,悦诗风吟一改之前的高歌猛进,开始缩减门店。

在广州,悦诗风吟曾一度开进高端的广州太古汇,但记者近日走访发现,之前开在广州太古汇负二层的悦诗风吟门店已经换了新品牌入驻。不过,目前广州的悦诗风吟门店仍有超过15家,仅在天河路商圈就有万菱汇店、正佳广场店及天环广场三家。“一直在用这个品牌,在进口化妆品中,性价比算高。”一位正在结账的消费者对记者说,她这次是参与了线上的活动,可以在线下领取礼品,就顺便购买产品,“如果没有活动,实体店的价格与海淘的价格还是差很远,一支洗面奶在实体店要60元,在海淘网站3支还不到90元。”

据分析,悦诗风吟在中国的撤店策略,与其利润一路下挫有关。根据爱茉莉太平洋集团发布的财报显示,2020年,悦诗风吟营业收入同比减少37%至3486亿韩元(约合20亿元人民币),远不及2016年巅峰时期7700亿韩元(约合44亿元人民币)的一半。其营业利润近三年更是缩水超过90%,从2017年的1079亿韩元减少到2020年的70亿韩元。

行业内专家认为,悦诗风吟近几年的业绩下滑,主要是其定位与近几年迅速崛起的完美日记、花西子、珂拉琪等新锐国货美妆品牌相似,市场份额被瓜分。记者留意到,声称“进一步加码线上业务”的悦诗风吟目前在天猫、京东、拼多多、考拉等购物平台均开设了官方授权门店,其中天猫旗舰店粉丝数量达到1254万,是爱茉莉太平洋旗下品牌中粉丝数量最多的。但相较之下,完美日记粉丝数量达1808万,花西子、珂拉琪粉丝也超过1000万。而在产品方面,悦诗风吟仅有两个产品销量超过1万单,但完美日记有23个单品销量超1万单,其中1款产品销量突破10万单,花西子有18个产品销量超1万单,其中两款产品销量突破10万单,珂拉琪有11个单品销量超1万单,更有两款单品销量突破20万单。

广东省商业经济学会会长王先庆认为,美妆行业在不断变革,而消费者尤其是年轻消费者对品牌的认知和需求也在不断发生变化,这对“小而美”的品牌来说也是一个突围的机会。

多家老店撤场后,广州百货行业迎来“强心针”

广州友谊环市东店南馆续租8年

近日,岭南商旅集团旗下广州友谊集团有限公司(下称“广州友谊”)与珠实集团及其下属广州珠江商业经营管理有限公司签约续租位于广州世贸中心大厦裙楼首至六层的广州友谊环市东商店南馆。业内人士表示,友谊环市东店南馆的续约,无疑为近期连爆老店结业的广州百货行业打下一剂“强心针”。

■新快报记者 陆妍思



续租8年“双子塔”格局不变

1978年,广州友谊迁址至环市东,至今已有43年历史。2010年,广州友谊承租广州世贸中心大厦裙楼首至六层商场,并将其打造为环市东商店南馆商场,其中北馆主要经营化妆品、名表、女服、自营超市、家品和童装等,南馆则以珠宝工艺、男服、电器和餐饮为主要经营类别。目前,环市东商店南北两馆构成的“双子塔”已成为商圈最具代表性的商业体。该物业原租约期限为12年,于2021年12月31日到期。本次签约完成后,续租期限为8年,新租期从2022年1月1日开始,租赁总建筑面积维持不变,为2.5万平方米。

“广州友谊环市东商店要始终坚持高端经营定位,持续做强一线品类阵容,持续提升服务水平,着力打造‘名商圈’‘名店’‘名品’‘名节’,积极构建跨界融合、良性互动、可持续健康发展的新商圈生态,着力提升商圈国际化形象和时尚魅力。”岭南商旅集团党委副书记兼广州友谊党委书记、董事长江国源接受记者采访时表示,在环市东商店南馆成功续约的基础上,不断探索其他合作机会,开拓更多更好的新项目,助力广州培育建成国际消费中心城市。

目前,环市东商店拥有华南地区第一名表阵容,拥有品牌专柜数量超360个,曾获国家商务部颁发给零售企业的

最高荣誉——“金鼎百货店”称号。

两大百货龙头积极转型升级

继王府井百货农林下路店、摩登百货海购店撤场后,东山百货花地湾店也爆出将在1月9日结束营业后闭店。东山百货花地湾有关负责人表示,该店已经开业26年,经营情况一直不错,此次关店的原因是租约期满,而业主提出加租30%的条件才能续租,无奈之下选择撤场。

一家家传统百货倒下,百货业将如何面对危机挑战?广东省商业地产投资协会会长黄文杰说,传统百货确实面临租金、人工等成本压力,这些需要公司去积极解决,减少硬性开支,但未来发展的关键还是要百货自身扭转经营思路,找对转型路向,扭转经营劣势。

作为本土广州百货龙头,广州友谊环市东店基于消费者需求和价值提升为出发点,除推进转型升级外,还积极“造节”,打造了“广州友谊国际时尚节”“广州友谊化妆品节”“广州友谊名表展”等,奠定了环市东商圈高端化、国际化、特色化定位。又如广百北京路店,借助北京路的升级改造之机进行门店升级,引入多个化妆品、女装品牌首店品牌,加强餐饮布局。而新大新则迅速抓住文商旅结合的机遇,扩宽经营空间,实现跨界合作,增加了消费体验,带动了消费

升级和增长。

元旦销售迎来开门红

记者了解到,元旦期间,广百股份、广州友谊两大百货龙头都迎来了销售“开门红”,其中黄金珠宝、护肤彩妆、新年服饰、智能家电等品类人气最高。

在传统的“购新衣过新年”习俗催化下,不少市民都提前购置新衣过年,各大服饰品牌都趁机推出折扣促销活动吸客。春节是黄金饰品的销售旺季,周大福、六福、老凤祥等专柜上架虎年主题饰品,并推出黄金每克减20元-60元、镶嵌类低至6.8折,以优惠价及多倍积分等有力措施,受到了广大消费者的青睐。受国际金价下调影响,投资金条热销,销售前列的专柜中,金条占比约五成。

广百股份相关负责人透露,广百多个主力门店及新大新国风店客流销售双双同比上升,假期三天实现销售超1.1亿元,仅首日销量就近5000万元,其中化妆品实现销售超500万元,钟表首饰精品类销售同比2021年翻倍。

广州友谊则高端消费突出,高奢名表江诗丹顿以全新形象吸引不少忠粉到场,元旦期间售出价值达百万元的腕表;化妆品纷纷推出新年限定套装礼盒、满额新年赠礼等,高端品牌海蓝之谜lamer活动期间销售超百万元。